

Hoja Oficial del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Año V.—Número 181.—Apartado 775
PRECIO: 10 CENTIMOS

Madrid, 14 de mayo de 1934

Red. y Admón.: Palacio de la Prensa,
Plaza del Callao, 4.—Teléfono 10410.



EL PARTIDO RADICAL

Unas palabras de don Alejandro Lerroux

El Comité Ejecutivo se reunirá el próximo miércoles

La nota política de la semana que hoy empieza es la próxima Asamblea del Comité ejecutivo radical, en la que habrá de apreciarse serenamente la actual situación del partido, y se estudiarán a fondo las diferencias de criterio ante los problemas que tiene planteados.

Anticipándonos a ese momento, hemos querido obtener alguna manifestación de don Alejandro Lerroux. Y he aquí lo que ayer tarde, domingo, desde San Rafael, donde pasó el día, nos dijo por teléfono el jefe de los radicales:

—No se pueden todavía hacer declaraciones fundamentadas de lo que haya de pasar en el partido. Definitivamente, el próximo miércoles, a las tres y media de la tarde, se reunirá el Comité ejecutivo, y todos, de absoluto acuerdo, hemos decidido someternos a él.

Don Alejandro Lerroux no quiere anticipar impresiones. Cree que en política no se deben hacer pronósticos cuando no se quiere errar.

—Lo mejor es esperar el resultado de esta reunión. Y se puede decir que todos vamos a ella sin obstinaciones de amor propio, para que de ella podamos salir todos, en cualquier caso, con un íntimo sentimiento de satisfacción.

NOTAS POLITICAS DE AYER

En Gobernación

Minutos después de las doce de la noche recibió a los periodistas, en su despacho oficial, el ministro de la Gobernación.

El señor Salazar Alonso dijo que no tenía nada de particular que comunicarles, y que las noticias de toda España acusaban completa tranquilidad.

Toma posesión el nuevo director de Industria

Ha tomado posesión el nuevo director de Industria, don José María Vila Coro. Le hizo entrega del cargo el subsecretario de la Presidencia, señor Boixarreu, con asistencia del ministro, señor Iranzo; subsecretario, señor Calot; directores generales y alto personal del ministerio de Industria y Comercio.

Asistió también gran número de amigos del señor Vila, entre ellos el ex ministro señor Feced y el ex subsecretario don Justino Azcárate.

El acto revistió gran solemnidad.

El señor March, a Madrid

En el expreso de Barcelona llegó ayer domingo, a las nueve y media de la mañana, a Madrid el diputado a Cortes don Juan March y Ordinas.

Desde la estación de Atocha, donde le aguardaban familiares y amigos, se trasladó en automóvil a su domicilio.

PARA LOS NIÑOS POBRES

Ayer repartió cien cunas la Unión Republicana Femenina

Un discurso del ministro de la Gobernación

Con extraordinaria concurrencia celebró ayer el acto organizado por la Unión Republicana Femenina para repartir entre las familias de niños necesitados, cien cunas, adquiridas con los donativos hechos por los excelentísimos señores ministro y subsecretario de Gobernación. La fiesta—pues así debe calificarse—fue emocionante en extremo, concurriendo a ella, además de los ilustres y generosos donantes, gran número de afiliadas a la benemérita y filantrópica sociedad, organizadora del acto, hasta el punto de que los amplios locales de la "Unión Ibero Americana" resultaran insuficientes para la cantidad de personas que acudieron a presenciar el conmovedor espectáculo.

La señorita Campoamor, presidenta de la Unión Republicana Femenina, hizo uso de la palabra, explicando la noble y elevada misión social que aquella entidad realiza, sembrando el bien entre las gentes humildes, y de modo especial con las mujeres, que tanto deben a la República.

Recogiendo las alusiones reiteradas que le hacía la señorita Campoamor—cuyo discurso fue muy aplaudido—, habló el ministro de la Gobernación, quien, sin poderse sustraer a la emoción sincera que experimentaba en aquellos momentos, pronunció elocuentes frases, realzando la obra que realiza la Unión Republicana

Femenina, a quien saludó como a una de las glorias más legítimas de la República española.

En elevados párrafos habló de la misión reservada a las mujeres, que tanto pueden hacer para pacificar a España, apartando a los hombres de las luchas fratricidas a que la pasión suele lanzarlos. Hablando de la noble misión de paz reservada a las que en los hogares representan y simbolizan la virtud y la abnegación, puso de relieve la gran obra realizada con estos donativos y estos regalos enternecedores por la Unión Republicana Femenina y por su ilustre presidenta, señorita Campoamor. Añadió que era una misión noblemente femenina aquella de poner amor en todos los corazones, sonrisas en todos los semblantes y alegría en todos los hogares, afirmando a continuación

El ministro de Comunicaciones, señor Cid, dió ayer una interesante conferencia sobre el tema "República y agrarismo" Amplia información en la página 3

En el Congreso radical-socialista se excluye a varios diputados y ex ministros

CLERMONT FERRAND, 13.—Esta mañana el Congreso radical-socialista ha autorizado por unanimidad la exclusión de los diputados Garat y Bonnaure, acusados en el asunto Stavisky, y ha decidido negarse a admitir la dimisión del señor Proust y excluirlo del partido por haber hecho gestiones en favor de Stavisky. También han sido excluidos los ex ministros Renoult y Hesse.

Ha sido igualmente excluido, sin votar, el señor Dalimier, por haber firmado sin leerla la carta que hizo posible la estafa de Bayona.

El Congreso ha rechazado, sin embargo, la demanda de exclusión del señor Hulin.—Fabra.

Dimite el Gobierno polaco

VARSOVIA, 13.—Ha presentado la dimisión colectiva el Gabinete polaco.—Fabra.

ODISEA DE UNA PERIODISTA

Llega a Tánger la periodista española Hilda Toledano, a la que se consideraba perdida en el Antiatlás

TANGER, 13.—Ha llegado a esta capital la periodista española Hilda Toledano, cuya desaparición en el Antiatlás había sido señalada el viernes, cuando en "auto" se dirigía a visitar las tierras de El Glaui.

Ha manifestado que durante cuarenta y ocho angustiosas e inolvidables horas permaneció perdida en la región del Bled, donde fué secuestrada por un moro que halló en su camino, y al que incidentalmente había manifestado su intención de encontrarse en Alcazarquivir el jueves, con objeto de entrevistarse con el Jalifa de Tetuán.—Fabra.

En cuarta y quinta páginas, información del combate Uzcudun-Schmeiing

que había que ir a las de los que lo tienen todo para decirles que se acuerden de las que no tienen nada y hacerles ver que en estos momentos de sacrificio y austeridad es preciso acabar con lo superfluo y suprimir comodidades y placeres innecesarios, en beneficio de quienes carecen de lo más preciso.

Basándose en la historia de nuestro pueblo, dijo que había que volver a la sobriedad tradicional en nuestras clases elevadas, en provecho de las clases desvalidas.

El señor Salazar Alonso, con frases elocuentísimas, terminó su discurso diciendo que la Unión Republicana Femenina y su presidenta señorita Campoamor, verán coronada su obra cuando, llegado el momento, las mujeres españolas, con su voto, hagan que en España triunfen los principios fundamentales de hogar y amor.

Una prolongada ovación acogió las últimas palabras del ministro, procediéndose, seguidamente, al reparto de las cien cunas magníficamente equipadas, que se distribuyeron entre otras tantas familias que asistían al acto, por cuya brillantez fueron muy felicitados los señores ministro y subsecretario de Gobernación, donantes de las cien cunas, y la señorita Campoamor, presidenta de la Unión Republicana Femenina, que realiza tantas obras de eficaz y bienhechora acción social.

En una prueba automovilista, un coche se precipita sobre el público

FONTAINEBLEAU, 13.—Esta tarde, en una prueba automovilística en cuesta, un coche, lanzado a una velocidad de 180 kilómetros por hora, quiso evitar un perro que se atravesó en el camino y dió un patinazo, precipitándose sobre el público que presenciaba la carrera.

A consecuencia del accidente han resultado siete personas muertas y cinco gravemente heridas.—Fabra.

NAUFRAGA EL REMOLCADOR "MERCURIO"

Y perecen los ocho tripulantes y la mujer del cocinero

BREMERHAVEN, 13.—El vapor remolcador "Mercurio" ha naufragado en la desembocadura del río Weser, a consecuencia de un abordaje con otro vapor. Ocho hombres de la tripulación y una mujer, esposa del cocinero,

LA OCUPACION DE IFNI

Ayer llegó a Madrid el coronel señor Capaz

Hoy conferenciará con el presidente del Consejo

Después de las cuatro de la tarde de ayer domingo hablamos telefónicamente con el aeródromo militar de Tablada, solicitando noticias de la salida para Madrid del coronel señor Capaz, que, desde Ifni, venía en avión a Madrid para conferenciar con el Gobierno sobre problemas de aquel territorio.

El jefe de servicio en aquel aeródromo nos comunicó que el trimotor en que viajaba el ilustre militar había salido de Sevilla a las cuatro menos diez minutos.

Con estas noticias, uno de nuestros redactores se trasladó inmediatamente al aeródromo de Cuatro Vientos, donde el oficial de guardia, señor Salas, muy amablemente, le dió toda clase de facilidades para cumplir su misión.

Minutos antes de las seis de la tarde se encontraban en el campo de aterrizaje de Cuatro Vientos el teniente coronel señor Sola, jefe de Contabilidad de la Dirección de Colonias; el jefe del Negociado de Colonias, señor Flórez, en representación del presidente del Consejo, y la madre y hermanos políticos del coronel Capaz.

A las seis y cinco minutos apareció en el horizonte el trimotor, y minutos después aterrizaba felizmente el aparato, que es el "20-1", y que venía tripulado por el piloto capitán señor Angulo, el observador capitán señor Quintana, su ayudante señor Ramos, radiotelegrafista señor Bajo y mecánico cabo Parrondo.

Los presentes rodearon el trimotor, del que primeramente descendió el coronel Capaz, que venía acompañado de su ayudante, capitán De Oro; de su esposa, de su hermana política y del ingeniero agrónomo señor Torrejón.

El coronel señor Capaz habló breves instantes con el comandante señor Flórez, y después nuestro compañero cambió unas frases con el bizarro militar.

—¿Puede usted decirnos algo interesante de Ifni?—preguntó nuestro compañero.

—Que hay paz, tranquilidad y satisfacción en toda la zona—respondió cordialísimo el coronel.

—¿El objeto de su viaje a Madrid?

—Comprenderá usted—respondió el señor Capaz—que sería un gran pecado de indiscreción que yo hiciera declaraciones de ninguna especie. Mañana, a las diez, he de conferenciar con el señor presidente del Consejo y él dará a ustedes seguramente referencias de mi viaje. Por ahora, ni una palabra.

Después de estas frases, el coronel señor Capaz se despidió de todos los presentes y, en unión de su esposa, subió al automóvil con dirección a Madrid.

ro, quedaron encerrados a bordo, siendo inútiles los esfuerzos que se hicieron para lograr salvarlos.—Fabra.

CORRIDA EXTRAORDINARIA EN VISPERAS DE SAN ISIDRO

Corrida extraordinaria, pero en visperas de San Isidro. Y, naturalmente, la fecha ejerció su influencia sobre el festejo.

De "isidrada" tuvo mucho. Y lo hubiera tenido todo, hubiera sido una completa y perfecta "isidrada", sin los gestos de valor, de voluntad, de decisión que puso en sus dos faenas Maravilla. No fueron completas, no se ligaron, esto es cierto, porque ninguno de sus dos enemigos—el primero con mucho nervio y venciendo peligrosamente por el lado derecho el otro, el de González, manso, quedadísimo—se prestaban a ello; pero hubo pases, dos series de pases, buenos de verdad, perfectos, completos, derrochando valentía el torero, bien encajado, dominador, concienzudo. En las dos faenas, a las que, repito, les faltó ligazón, y no por culpa del diestro, hubo cosas de torero grande. Pero sólo en ellas, en ellas empezó y terminó la corrida seria. El resto, a lo largo de cuatro toros, "isidrada".

Balderas no hizo nada con el capote en sus dos enemigos. Toreó distanciado, por banderazos, quitó por la cara siempre. Con la muleta sus faenas adolecieron del mismo defecto. El medio pase por delante; el trapazo de pitón a pitón. Despachó a su primero de cuatro pinchazos, media estocada entrando siempre con ventaja, y a su segundo de una atravesadísima.

Maravilla se encontró con un primer enemigo que se vencía mucho por el lado derecho. Pero, a fuerza de deseos, consiguió algunos pases por alto y de pecho, valentísimos, apretados, ceñidos. Algunos resultaron verdaderamente artísticos, y otros elegantes. En algunos momentos oyó oles. Despachó al enemigo de media y un pinchazo hondo y un descabello. El toro desarrolló mucho nervio.

Su segundo, uno de González, que substituyó al de Torre Abad, devuelto a los corrales, llegó a la muleta quedadísimo. Maravilla le obligó con la voz y el cuerpo, desafiándole insistentemente y consiguió algunos pases por alto y de pecho superiores. En un achuchón, por quedarse el enemigo en el centro de la suerte, se hirió en la mano con el estoque. Terminó Maravilla con un pinchazo bueno y media estocada. Luego pasó a la enfermería.

Toda la labor de Domínguez en esta extraordinaria se redujo a cuatro verónicas elegantes, artísticas, rematadas con media ceñida, en el último de la tarde. Nada más: ni con capote ni con muleta. Ni un quite ni un pase. A sus dos enemigos los muleteó por bajo, doblándose, siempre con la derecha y siempre también distanciado.

El primero, con nervio, dominó al torero, que necesitó la ayuda de los peones, y el último, muy agotado, con más presencia que fuerza, quedó sin ser toreado por no tirar de él.

Despachó al primero de dos medias estocadas delanterillas, y al último de una caidísima.

Y el ganado fué bueno, buenísimo en general. Los cinco de Torre Abad pelearon con bravura, francos, alegres. Desarrollaron nervio los cuatro primeros; pero carecieron de fuerza, de poder.

Se rechazó uno—el quinto—, al que substituyó uno de González, que hizo una pelea sosa.

PLAZA DE TOROS DE MADRID

Las corridas de San Isidro

Para mañana martes, día de San Isidro, se ha organizado una gran corrida de toros, que ha de ser del agrado de la afición por los componentes que la integran.

Se lidiarán ocho toros de la acreditada ganadería de doña Carmen de Federico (antes de Murube), por los diestros Vicente Barrera, Fermín Espinosa (Armillita), Domingo Ortega y Fernando Domínguez.

Los señores abonados pueden sacar también hoy lunes, de diez de la mañana, a dos de la tarde, sus billetes.

El público, de cuatro de la tarde a ocho.

Para los días 16 y 17, miércoles y jueves, organiza la Empresa dos grandes novilladas, con ganado de Coquilla y don Celso Cruz del Castillo, a base de los novilleros de máximo cartel, Madrileño, Ricardo Torres, Niño del Barrio, Pericás, El Soldado y presentación del gran novillero Luca de Tena.

LOS DISTURBIOS ESTUDIANTILES

El ministro de la Gobernación se propone evitar la repetición de éstos adoptando severas medidas. Una de las más positivas sería la de recomendar, para que con su deleite se olvidaran de toda mala idea, tomen el CAFE BONAFIDE, que es el mejor y se vende desde 8,90 kilo en San Bernardo, 3.

NECROLOGICAS

Con verdadera tristeza damos cuenta a nuestros lectores del fallecimiento de don Cristóbal Llorza, oficial de la Secretaría de la Asociación de la Prensa. Funcionario modelo y subordinado ejemplar, su muerte ha constituido una pérdida sensible, por la que damos nuestro más sincero pésame a la desconsolada familia del señor Llorza.

También ha fallecido en Madrid don Víctor Cenamor Gómez, padre del funcionario de la Asociación de la Prensa don Enrique Cenamor, a quien enviamos nuestro más sentido pésame, que hacemos extensivo a su afligida familia.

OLFATO POSTAL

En el interior de un libro se encuentran cápsulas para arma corta

Hace cuatro días, determinado empleado de la Administración del Correo Central de Madrid, al distribuir un paquete postal que contenía un libro, notó algo que debió considerar sospechoso, puesto que, acto seguido, indicó a sus jefes la conveniencia de abrir aquel paquete.

Se comunicó las sospechas del funcionario postal a la Dirección General de Seguridad y, seguidamente, a presencia de varios agentes, se procedió a abrir el paquete de referencia, descubriéndose que en el interior se habían hecho huecos en los que había varias cápsulas de arma corta.

Inmediatamente la Policía se puso sobre la pista, averiguando que el destinatario, don Felipe Sáenz de Ureña, domiciliado en la calle de Castelló, número 9, hacía unos días que había ingresado enfermo de una lesión pulmonar en un Sanatorio de la Sierra.

Se presentó la Policía en el Sanatorio y procedió al interrogatorio del señor Sáenz de Ureña, quien confesó que, hace unos veinte días, en el Retiro, y antes de ingresar para someterse a tratamiento, le fué cedido un revólver, pero sin municiones, que pidió posteriormente le enviara por el procedimiento descubierto en Correos, al que le había facilitado el arma, Tomás Santa Cruz Barceló, estudiante de Aduanas, domiciliado en la calle de Francos Rodríguez, número 47, hotel.

Después de incautarse del revólver, la Policía se trasladó al domicilio del estudiante señor Santa Cruz Barceló; pero allí pudo enterarse de que éste, el martes, tuvo un disgusto con sus padres y abandonó el domicilio, sin que hasta la fecha se haya podido averiguar su paradero.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de guardia, y la Policía busca al desaparecido estudiante de Aduanas.

EN NAVALCARNERO

UN CAMION CHOCA CONTRA UN ARBOL

En la carretera que une los pueblos de Valmojado y Navalcarnero, cerca ya de este último sitio, un camión que, cargado de vino, venía de la Torre de Esteban Hambrán, chocó violentísimamente contra un árbol, por haber perdido el conductor la dirección del vehículo.

De resultas del encontronazo salieron despedidas diez personas que ocupaban el camión. Campesinos que por allí se encontraban acudieron en auxilio de los viajeros, ocho de los cuales habían resultado con lesiones.

En un automóvil fueron trasladados al Hospital Provincial de Madrid tres de los heridos, cuyo estado era gravísimo, y que se llaman: Cándido Pereira Sánchez, de treinta y un años; su padre Ricardo Pereira Rivas, de sesenta y cuatro, ambos domiciliados en la Cuesta de las Descargas, número 12, y Tomás Pantoja Merchán, de treinta años, casado y habitante en la calle de la Manzana, número 19.

El resto de los heridos, hasta ocho, fueron asistidos en Navalcarnero, donde quedaron hospitalizados.

LEA USTED LA "HOJA OFICIAL DEL LUNES"

NOTICIAS DE DIVERSOS ACTOS, CONVOCATORIAS Y GACETILLAS

Próxima Exposición.—Mañana martes, a las siete de la tarde, en los salones del Patronato Nacional del Turismo, Medinaceli, 2 (frente al Palace Hotel), se celebrará la inauguración de la "Exposición del Turismo tarraconense", organizada por la representación oficial de la Oficina Municipal del Turismo de Tarragona en Madrid.

Esta Exposición tiene un gran interés por los muchos elementos que se han reunido en la misma. Veremos en ella una magnífica reproducción del "Lampadario" y otra del "Baco Joven"; magníficas esculturas del Museo Arqueológico Provincial, gran cantidad de preciosas fotografías, dioramas, etcétera.

La entrada al Salón de Exposiciones es libre, gratuita, y las horas de visita de diez a dos y de cuatro a ocho, todos los días laborables, y los domingos, de diez a una.

En favor de un compañero.—Los capataces de los periódicos madrileños, condolidos por la precaria situación de su compañero Emilio Braña, que a los setenta y siete años, enfermo, está imposibilitado para el trabajo, han acordado socorrerle con una cantidad en metálico, que le sirva de algún alivio.

Emilio Braña nos escribe sentida carta agradeciendo el rasgo generoso de sus compañeros.

—La Casa de Toledo celebrará su anual excursión a la Imperial Ciudad el día 20 del actual, en la que se visitarán los principales monumentos.

Para toda clase de detalles, en su domicilio social, Manuel Fernández y González, 8, principal; teléfono 25048.

—En el salón de fiestas del Centro de Instrucción Comercial se celebrará mañana martes, a las diez y media de la noche, un concierto, en el que actuará la orquesta Universitaria, que dirige el eminente maestro Benedito, y el recitador de cuentos líricos Mesía del Río.

—Especialmente dedicado a las señoras, en la Sección Femenina de Renovación Española (Leganitos, 40), comenzará un cursillo a cargo del doctor Blanco Soler mañana, martes 15, a las siete y media de la tarde. Dicho cursillo, que continuará en martes sucesivos, versará sobre "Régimen de alimentación".

Alumnos de Bellas Artes.—Mañana martes tendrá lugar una conferencia a cargo del señor Augusto D'Halmar, que disertará acerca del tema "Mar", en la Asociación de Alumnos de Bellas Artes, Alcalá, 13, a las doce en punto de dicho día, siendo la entrada pública.

Los Exploradores.—Mañana martes se dará una gran velada a cargo del grupo artístico de Los Exploradores de España para conmemorar la festividad de San Jorge, Patrón de los Exploradores, para la cual han sido invitados los comisarios generales, antiguos exploradores y familias.

Las invitaciones se pueden recoger, todos los días, desde las siete de la tarde, en el domicilio social, Jerónimo de la Quintana, 6.

Actos culturales.—Hoy lunes, a las siete de la tarde, dará una conferencia pública en el Instituto francés el ilustre catedrático de la Universidad de París monsieur Concapino, acerca del tema "Aspectos modernos de la Roma antigua: La población de la Roma imperial".

Hoy también, y a las seis y media de la tarde, don Eladio Morales y Fraile dará, en la Sociedad Económica Matritense de Amigos del País, una conferencia sobre el tema "Impresiones de un viaje a Rusia".

Elecciones en el Colegio de Abogados.—Para las próximas elecciones que con objeto de cubrir las vacantes de la Junta del Colegio de Abogados de Madrid se han de celebrar en breve, un grupo numeroso de colegiales patrocinan la siguiente candidatura: Para diputado tercero, don Félix Ester; ídem sexto, señor Colom Cardani; ídem noveno, don Eugenio Elices Sasset.

—La Agrupación de Veteranos de la República ha acordado conmemorar la abolición del Tribunal de la Inquisición, cuyo decreto firmó Martínez de la Rosa el 15 de julio de 1834.

Agrupación artística Castro-Gil.—Esta entidad celebrará el domingo próximo, día 20, a las once de la mañana, en un "cine" popular de Madrid, un festival a beneficio de sus asociados, en el cual tomará parte la bellísima recitadora Luisita Esclapés, pudiendo recogerse las invitaciones para el mismo en Prado, 23, de siete a nueve de la noche.

También tendrá efecto, en un típico restaurante, el día 16 del corriente, a las diez de la noche, una "comida íntima" en honor de su asociado Gonzalo Picola, con motivo del éxito obtenido con su exposición de retratos. Las tarjetas para la misma pueden recogerse de siete a nueve, en Prado, 23.

CAPITOL

Ultimos días del gran éxito

Palacio flotante

Jueves día 17, estreno de la deliciosa comedia

ASI SON LOS MARIDOS

por Warner Baxter

(Producción FOX)

Concurso de transportes

"UNION CARBONERA, S. A." saca a concurso, por término de tres años, el arrendamiento del servicio de transportes por tracción mecánica de los carbones, leñas y combustibles de todas clases de sus almacenes, con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto en Madrid, calle de la Abada, 2, primero derecha, los días laborables, desde el 12 hasta el 29 inclusive del mes actual, desde las once a trece y dieciocho a veinte horas.

Las proposiciones para optar al concurso se admitirán en dicho local en los días y horas expresados.

El contratista actual transportó en los doce últimos meses sesenta y seis mil toneladas, aproximadamente,

ACTUALIDADES

11 mañana a 1,30 madrugada, continúa. BUTACA: UNA PESETA. 2 tarde, nuevo programa: Una fecha, documental, en español, sobre la Policía española.—Mares del Sur, maravillosa panorámica, comentada en español.—Noticiarios Pathé y Eclair, en español; actualidad mundiales.—Las grandes obras mundiales, una producción nacional sobre la gran presa de los saltos del Duero, comentada en español.

“REPUBLICA Y AGRARISMO”

Interesante disertación del ministro de Comunicaciones, señor Cid

En el ciclo de conferencias, organizado por el Partido Agrario Español, le correspondió intervenir ayer al ministro de Comunicaciones, señor Cid, como miembro destacado de aquel grupo político. Y en el Teatro Victoria, ante numeroso público que llenaba por completo todas las localidades, y en el que figuraba una importante representación femenina, habló sobre el tema “República y agrarismo”, que desarrolló extensamente.

Acogido con aplausos fueron sus primeras palabras para rendir un tributo de gratitud a las damas, a los correligionarios y a la concurrencia, en general, por el recibimiento amable y afectuoso que le habían dispensado. Y no entró en materia sin antes advertir que su elevación al Poder no le ha desvanecido ni le ha hecho perder la cabeza; que entre sus muchos defectos—dijo—carece del de la vanidad, y que, desprovisto de ésta, no desconoce su insignificancia política.

—Vengo a este acto—añadió—como un soldado de filas y no quiero defraudar a los que supongan que voy a pronunciar una brillante oración. Nada de esto. Mi lenguaje ha de ser claro, sencillo y desprovisto de toda envoltura de doctrinarismo y filosofía, que, de seguro, habrían de producir un tedioso aburrimiento. He aquí la verdadera significación del acto. Si logro interesaros me daré por satisfecho.

Tres—prosiguió—son las etapas de actuación del Partido Nacional Agrario: primera, aquella en que llamarse agrario era tanto como tener valor acreditado; segunda, aquella otra en que se consideraba al agrarismo como enemigo de la República, y tercera, cuando ya el agrarismo es republicano y firme apoyo de la República. De la España sin pulso de Silvela hasta nuestros días, son tales los beneficios que palpamos, que son suficientes para congratularnos del advenimiento del nuevo régimen.

No ha mucho tiempo todavía que llamarse agrario significaba tanto como hacerse llamar enemigo del régimen o cavernícola, pero nadie dudará hoy de la notoria injusticia de tales denominaciones, ya que la forma de Gobierno no constituía nada eminentemente básico en los postulados del agrarismo. En las elecciones hubimos de presentarnos proclamando el acatamiento a la situación creada por el nuevo régimen y nos manifestamos dispuestos a prestarle nuestro apoyo; si bien vinieron a nuestras filas algunos elementos monárquicos, no hicieron, en cambio, cuestión cerrada de la forma de Gobierno. Fué un error no advertir que se necesitaba un partido de derecha, que actuase de arriba abajo, no de abajo arriba,

y que se decidiese cómo y en qué forma había de actuar. Así—dice—no gobernaron quienes debían. Vino la República por el impulso y la voluntad del pueblo; pero el resultado fué que se implantó otra República que no era la que deseaban quienes la trajeron, ni la prometida en el manifiesto del Comité revolucionario. Hizo a continuación una crítica del segundo Gobierno de la República, atacando su actuación y diciendo que quería eternizarse en el Poder.

Se entregaron—afirmó—a una actuación contraria a los principios republicanos y a las necesidades que reclamaban los problemas y el país. Llegaron a negar la colaboración gubernamental a los hombres honorables, a los re-

publicanos íntegros e históricos, a los republicanos de toda la vida.

Unos a otros se discutían el grado de republicanismo que cada cual alcanzaba. El Partido Nacional Agrario permaneció al margen de aquellos forcejeos, sin envanecerse de haber traído la República, aunque contribuyera a su advenimiento. Nadie podrá decir que combatimos nunca al régimen republicano; lo que no queríamos era una República de odios y rencores; deseábamos una República para todos, como la anhelaba el pueblo.

Cuando nosotros, los agrarios, defendíamos en las Cortes Constituyentes la unidad nacional contra cualquier intento de dividir a España, ¿podía afirmarse que éramos enemigos del régimen? Queríamos—añade—una reforma agraria factible y útil, no la Reforma agraria que produjese la anarquía y el caos. La minoría agraria no pasaba por la situación que crearon la ley de Arrendamientos y la serie de disparatados decretos contrapuestos, que venía dictando el Gobierno.

¿Actuábamos acaso con beatitud—pregunta el orador—cuando admitíamos la separación de la Iglesia y el Estado, si bien con un Concordato, y la enseñanza laica sin persecuciones? ¿No defendíamos así el régimen? ¿No atendíamos a la defensa de las masas contra la actuación de unos elementos que, de haberlos dejado, hubieran dado al traste con la República? ¿Encontró, acaso, el campo satisfacción a sus anhelos en la forma que se legislaba? La ley de Términos municipales sembraba odios y miseria. Y mientras en muchos términos—continúa—faltaban brazos, en otros, las masas obreras perecían de hambre. Aquellos gobernantes destrozaron la economía y desvalorizaron la riqueza pública. Hubo un ministro que, en vez de dedicar sus actividades en favor del campo, estrenaba dramas en el teatro Español o autorizaba importaciones de trigo. Toda aquella actuación,

todo aquel monopolio del Gobierno, trajo, como consecuencia, la general protesta popular.

Y vinieron las famosas elecciones de los “burgos podridos”, que demostraron una cosa: que la siembra de la minoría agraria había sido fructífera. Los veinte diputados que logró eran una representación de España. Las elecciones barrieron a aquellos hombres que habían formado el Gobierno.

Vino la disolución de las viejas Cortes y la convocatoria de las nuevas. Entonces, la minoría agraria quiso reorganizar el partido, pero no lo reorganizamos. De haberlo hecho así, habríamos llegado a obtener el triple o cuádruple del número de diputados; mas como ello podía dar lugar a divisiones con los partidos afines, los agrarios, con todo desinterés, hubieron de sacrificarse y fueron a las urnas sin organización. Pero buscaron una colaboración con los republicanos, con el señor Lerroux. ¿Es que no es republicano el señor Lerroux? Yo proclamo que Lerroux, ese gran republicano, ese gran español, ese insigne y excelso patricio, perseguido y vejado por aquellos que le discutían su republicanismo, es el hombre que más sacrificios ha hecho por la Patria y por la República. (Grandes y prolongados aplausos.)

El tener más o menos diputados no era extremo que preocupara mucho al Partido Nacional Agrario, y seguimos en las actuales Cortes, dispuestos a seguir sirviendo a la República.

—Con abandono—prosigue el orador—de mis propios intereses, vengo desempeñando el inmerecido puesto para que fui designado; pero yo solo sé cuánto estoy sacrificando por España y por la República.

En la segunda etapa a que aludía viene hablándose de la formación de Gobiernos de concentración por aquellos que discutían y aun discuten el republicanismo del señor Lerroux. ¿Es que se puede dudar de que el Partido Nacional Agrario será el mayor y más firme sostén de la República? Yo no puedo dudarlo. Las elecciones fueron la más elocuente demostración. Pudimos ser noventa agrupados en la minoría, pero el hecho se producirá en las próximas elecciones, en que se cuadruplicará—afirmó—el número de nuestros diputados.

Dentro de este Parlamento, el Partido Nacional Agrario no podrá gobernar, porque yo llamo gobernar cuando es un partido, con su jefe, el que gobierna. Ahora vamos gobernando en coincidencia con los radicales.

Cita el ministro el programa de su partido, que está fundamentado en el respeto al principio de autoridad, y recuerda cómo al iniciarse su actuación en el ministerio se le presentó ocasión de aplicar ese principio básico con la natural satisfacción del deber cumplido, ya que entonces tuvo el apoyo de todo el Gobierno.

Colaborando en la gobernación del Estado el Partido Nacional Agrario, hemos de procurar que se cumpla nuestro programa electoral. Ya están resueltos, y de ello me congratulo, problemas como los haberes del Clero y la amnistía; vamos ahora a la supresión de la ley de Términos, que será derogada antes de la recolección, y a negociar con Roma el Concordato, asunto a que el señor Pita Romero, como embajador extraordinario, dará solución en breve plazo. Nosotros proceda-

mos con la máxima pulcritud y lo que prometemos lo cumplimos.

En materia agraria nada se ha hecho. Sin embargo, quiero dedicar un elogio a mi compañero el ministro de Agricultura, que ha hecho declaración solemne de que no será exportado ni un solo grano de trigo, y, en todo caso, si las circunstancias lo exigieran, las Cortes conocerían al detalle todas las operaciones. El señor Del Río sabrá, asimismo, dar satisfacción a la ley de Arrendamientos y acabará con los posibles abusos de harineros intermediarios y acaparadores, en perjuicio de los agricultores.

Como antes expuse—continúa el orador—, van desarrollándose todos los problemas coincidentes en ideología entre los radicales y nosotros; pero está todavía por hacer mucho de lo fundamental del programa del Partido Nacional Agrario.

Quiero hacer constar—dice—un caluroso aplauso al jefe del Gobierno, señor Samper, por la pureza de sus procedimientos, como ha quedado patente en la respuesta que dió al señor Prieto con motivo de su interpelación relacionada con la concesión al Banco de Crédito Exterior.

Pide que sea la tierra lo que deba ser, porque el campo no es como lo entiende la legislación socialista, y habla del problema forestal, no iniciado en ningún aspecto. Cita países como Inglaterra, Estados Unidos e Italia, donde las leyes dictadas en este orden producen beneficios inmensos. Cree que en ese orden podría hacerse mucho en España. En su concepto la Reforma agraria que venía aplicándose mataría la industria de la ganadería. Sostiene la necesidad de una organización vigorosa a la que se sumen todos los agrarios, entendiendo por agrarios, no sólo al trabajador del campo, sino a cuantos viven o tienen relación con la tierra y cuyos cobros y pagos dependen de las cosechas.

Siendo—añade—una parte de nuestro programa la defensa de la tierra en todos los aspectos del problema agrario y organizado el partido a base de la agricultura y la ganadería, ¿puede ser el nuestro, no ya el apoyo, sino la base y sostén de la República? Y si nos sigue ayudando la mujer, que ya nos ha ayudado bastante, ¿podemos dudar del triunfo? La mujer está satisfecha de nuestra actuación, porque hemos sabido satisfacer sus aspiraciones en el orden religioso.

Hemos de felicitarnos—terminó el conferenciante—de que se nos reconozca como tales republicanos y debemos todos hacer votos por que en fecha próxima puedan formarse Gobiernos homogéneos a los que sea posible laborar en servicio de España, de la República y del agrarismo.

El ministro de Comunicaciones fué saludado con una salva de aplausos.

Numerosos correligionarios se acercaron a felicitarle, y a la salida, al subir al coche, fué despedido con demostraciones de gran afecto.

MONUMENTAL CINEMA

¡Lunes acontecimiento!

Doña Francisquita

Obra magna de la cinematografía nacional

publicanos íntegros e históricos, a los republicanos de toda la vida. Unos a otros se discutían el grado de republicanismo que cada cual alcanzaba. El Partido Nacional Agrario permaneció al margen de aquellos forcejeos, sin envanecerse de haber traído la República, aunque contribuyera a su advenimiento. Nadie podrá decir que combatimos nunca al régimen republicano; lo que no queríamos era una República de odios y rencores; deseábamos una República para todos, como la anhelaba el pueblo.

Cuando nosotros, los agrarios, defendíamos en las Cortes Constituyentes la unidad nacional contra cualquier intento de dividir a España, ¿podía afirmarse que éramos enemigos del régimen? Queríamos—añade—una reforma agraria factible y útil, no la Reforma agraria que produjese la anarquía y el caos. La minoría agraria no pasaba por la situación que crearon la ley de Arrendamientos y la serie de disparatados decretos contrapuestos, que venía dictando el Gobierno.

¿Actuábamos acaso con beatitud—pregunta el orador—cuando admitíamos la separación de la Iglesia y el Estado, si bien con un Concordato, y la enseñanza laica sin persecuciones? ¿No defendíamos así el régimen? ¿No atendíamos a la defensa de las masas contra la actuación de unos elementos que, de haberlos dejado, hubieran dado al traste con la República? ¿Encontró, acaso, el campo satisfacción a sus anhelos en la forma que se legislaba? La ley de Términos municipales sembraba odios y miseria. Y mientras en muchos términos—continúa—faltaban brazos, en otros, las masas obreras perecían de hambre. Aquellos gobernantes destrozaron la economía y desvalorizaron la riqueza pública. Hubo un ministro que, en vez de dedicar sus actividades en favor del campo, estrenaba dramas en el teatro Español o autorizaba importaciones de trigo. Toda aquella actuación,

EN EL PARTIDO AGRARIO

Una conferencia del diputado don Felipe Lazcano

En el domicilio del Partido Agrario ha dado una conferencia el diputado a Cortes por Lugo don Felipe Lazcano, disertando sobre el tema “Necesidad para el desarrollo industrial y económico de una dirección ordenada y técnica”.

Se ocupó de la forma en que se desenvuelven las industrias básicas del país; analizó el problema relativo a la producción hullera en relación con el extranjero; examinó la industria siderúrgica, comparándola con Italia, que ha sabido aprovechar el caudal de energía eléctrica, aprovechamiento que es necesario hacer, asimismo, en nuestro país. Es preciso—dice—ir a la ordenación y mejoramiento de esa industria en forma análoga a como lo ha hecho en nuestro país la Papeleira, que ha transformado de una manera radical sus primitivas instalaciones, modernizándolas.

Se ocupó después de la industria agropecuaria, desenvolviendo ampliamente lo relativo a la repoblación forestal. Estimó que debe tenderse a nacionalizar el cultivo de plantas, como el algodón, que en tan grandes cantidades se consume en España. Respecto del cultivo del tabaco hizo atinadas observaciones sobre la producción actual, sobre los rendimientos a favor del Tesoro, sobre la calidad del tabaco, diciendo que es preciso prevenir contra tantas esperanzas cifradas en este cultivo.

La notable disertación del conferenciante mereció muchos aplausos durante la misma y a su terminación.

CINE MADRID

Mañana, estreno riguroso

El secreto de Madame Blanche

La más sensacional producción M. G. M.

cional Agrario se niega a dar al Gobierno otra representación que no sea la que yo ostento.

—Con abandono—prosigue el orador—de mis propios intereses, vengo desempeñando el inmerecido puesto para que fui designado; pero yo solo sé cuánto estoy sacrificando por España y por la República.

En la segunda etapa a que aludía viene hablándose de la formación de Gobiernos de concentración por aquellos que discutían y aun discuten el republicanismo del señor Lerroux. ¿Es que se puede dudar de que el Partido Nacional Agrario será el mayor y más firme sostén de la República? Yo no puedo dudarlo. Las elecciones fueron la más elocuente demostración. Pudimos ser noventa agrupados en la minoría, pero el hecho se producirá en las próximas elecciones, en que se cuadruplicará—afirmó—el número de nuestros diputados.

Dentro de este Parlamento, el Partido Nacional Agrario no podrá gobernar, porque yo llamo gobernar cuando es un partido, con su jefe, el que gobierna. Ahora vamos gobernando en coincidencia con los radicales.

Cita el ministro el programa de su partido, que está fundamentado en el respeto al principio de autoridad, y recuerda cómo al iniciarse su actuación en el ministerio se le presentó ocasión de aplicar ese principio básico con la natural satisfacción del deber cumplido, ya que entonces tuvo el apoyo de todo el Gobierno.

Colaborando en la gobernación del Estado el Partido Nacional Agrario, hemos de procurar que se cumpla nuestro programa electoral. Ya están resueltos, y de ello me congratulo, problemas como los haberes del Clero y la amnistía; vamos ahora a la supresión de la ley de Términos, que será derogada antes de la recolección, y a negociar con Roma el Concordato, asunto a que el señor Pita Romero, como embajador extraordinario, dará solución en breve plazo. Nosotros proceda-

OPERA
Lunes presentación
Un hombre de corazón
por
Gustav Froelich

DINERO, DINERO
POR ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE
CREDITO MADRILEÑO
PAGA MAS QUE NADIE.
PRINCIPE 14 Entlo
GABINETE RESERVADO.

TEATROS Y CINEMATOGRAFOS

Guión de teatros

El cartel de la Comedia se ha renovado con el estreno de "La miss más miss", y que alcanzó el sábado un franco éxito de risa.

—Fontalba ha logrado ahora un nuevo acierto con la obra de Luis de Vargas "Compañerita del alma", en la que Carmen Díaz, la gran actriz del garbo popular, encarna con humanos alicentos un admirable tipo.

—Dos títulos de género lírico que mantienen los prestigios de la música española se acercan al primer centenar de representaciones en el Calderón y la Zarzuela, respectivamente: "La chulapona", de Moreno Torroba, y "Don Gil de Alcalá", del maestro Penella.

—La revista, en una expresión de gracia intencionada, más fina de lo acostumbrado en nuestros escenarios alegres, ha triunfado ahora en Maravillas con la nueva producción del maestro Guerrero, "Las insaciables", que tuvo el viernes la más favorable acogida.

—A Martín, mientras se ensaya "Peccata mundi", de Arniches, Estremera y Guerrero, vuelven "Las Leandras", un título cinco veces centenario que recobra todos sus atractivos para el público del popular coliseo.

—"¡Oh, oh el amor!", en el Cómico, y "Mayo y abril", en el María Isabel, siguen atrayendo al público.

—Y toca a su fin la temporada de Loreto y Chicote en el Muñoz Seca, donde como último estreno se anuncia "La casa de doña Andrea o la suerte de la fea".

GACETILLAS

MARAVILLAS

Esta noche, la revista de gran éxito y fastuosa presentación "Las insaciables", graciosísimo libro de Vela y Sierra. La mejor partitura del maestro Guerrero. Tardes, precios popularísimos, "Las Peponas".

LARA

Algo tiene el agua cuando la bendicen. A LARA va mucho público. ¿Por qué? Porque gustó mucho la compañía, y en la actualidad se representa "Mi chica", graciosísima comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández. Tarde y noche, los tres días de fiesta de San Isidro, 13, 14 y 15, a cinco pesetas todas las butacas.

FONTALBA

Diariamente clamoroso éxito de la nueva

comedia madrileña de Luis de Vargas titulada Compañerita del alma. Creación eminente de Carmen Díaz.

CARTELERAS

LARA.—6,45 y 10,30, Mi chica (grandioso éxito).

CALDERON.—6,15, Bohemios y El Santo de la Isidra. 10,30, La chulapona (gran éxito).

FONTALBA (Carmen Díaz).—6,45 y 10,45, Compañerita del alma (butaca, 5 pesetas).

BENAVENTE (Vodevil).—7 tarde y 11 noche, La Presidenta. Butacas, 2 pesetas.

MARIA ISABEL.—A las 6,45 y 10,45, Mayo y Abril.

MUNOZ SECA (Loreto-Chicote).—6,30 (popular), Mi abuelita la pobre.

ZARZUELA.—A las 6,30 y 10,30, Don Gil de Alcalá. Butaca, 4 pesetas.

CIRCO DE PRICE. A las 10,30, única función. Homenaje a los jugadores del Madrid F. C. Monumental programa de circo. Todo atracciones. Los 25 caballos. La orquesta de monos D'Anselmi. Hermanos Díaz. Vea usted carteles. Están invitados el Gobierno y las autoridades.

CINE VELUSSIA.—(Reportajes de actualidad.) Sección continua. Revista Paramount número 40. Arturito Zafarrancho (cómica). Perros de muestra (documental). Candidatura de Betty. Butaca, una peseta.

VICTORIA (Compañía Celia Gámez).—A las 6,30 y 10,30, La ronda de las brujas.

MARAVILLAS (Revistas).—6,45, popularísimos, 3 pesetas la mejor butaca, Las Peponas; 10,45, Las insaciables. ¡Éxito enorme!

MARTIN.—6,45 y 10,45, Las Leandras. En la presente semana, estreno de la revista Peccata Mundi.

COMICO (Díaz Arzobispo-Collado).—6,30

y 10,30, ¡Oh, oh, el amor! (grandioso éxito).

COMEDIA.—10,30, La "miss" más "miss" (formidable, originalísimo éxito de risa).

ASTORIA.—A las 6,30 y 10,30, Sol en la cumbre.

TEATRO CHUECA (Compañía Meliá-Cibrián. Lunes popular).—6,45 y 10,45, La señorita está loca.

ALKAZAR.—5, 7 y 10,45, éxito magnífico, El boxeador y la dama. Segunda semana.

CAPITOL.—6,30, 10,30, Palacio Flotante. Teléfono 22229.

PALACIO DE LA MUSICA.—6,45 y 10,45, Felipe Derblay (Gaby Morlay).

CINEMA GOYA (Lunes popular. Butaca, 0,75).—6,45 y 10,45, La vida privada de Enrique VIII.

CINEMA ARGUELLES.—6,45 y 10,45, La calle 42.

CINE DOS DE MAYO (Lunes popular).—6,45 y 10,45, Una cliente ideal.

COLISEVM.—6,30 y 10,30, Noches en venta ("film" Paramount). Actuación de Amalia de Isaura en el escenario.

CINE DE LA OPERA (Teléfono 14836).—6,30 y 10,30, Un hombre de corazón (estreno).

CINE DE LA PRENSA (Teléfono 19900).—6,30 y 10,30, Los estafadores de la noche, por Jenny Jugo (estreno).

MONUMENTAL CINEMA (Teléfono 71214).—6,30 y 10,30, Doña Francisquita.

TEATRO FUENCARRAL (Teléfono 31204).—6,30 y 10,30, Santa (grandioso drama de los bajos fondos sociales).

CINE IDEAL (cine sonoro).—A las 6,45 y 10,30, Madame Butterfly.

ROYALTY (Teléfono 34458).—A las 6,45 y 10,30, La maravillosa tragedia de Lourdes (la grandiosa y excepcional película que todos deben ver)

CINE TOLEDO.—6,45 y 10,30, El idolo que vuelve (reaparición del "Gallo") y Dos mujeres y un don Juan (en español).

PROYECCIONES. (Fuencarral, 142, teléfono 33976).—6,40 y 10,40, El hombre invisible. La sensación cinematográfica del año.

CINE TETUAN.—7 y 10,30, Aquí sobra uno y El monstruo de la ciudad.

PLEYEL.—4,45, 6,45, 10,45, Vuelan mis canciones.

CINE GENOVA (Tel. 34373).—6,30 y 10,30, nuevo magnífico programa Caramasoffnel Asesino (según la obra de Dostoiéwsky) y la

deliciosa opereta Ufa Sueño dorado (Lilian Harvey y Henri Garat).

CINEMA CHAMBERI (siempre programa doble).—6,30 y 10,30, Los tres guapos del escuadrón y Greifer entre estafadores de frac.

CINE DELICIAS (Fémina).—6,30 y 10,30, programa extraordinario, El mar sin secretos, en español, y la mejor producción Ufa de la temporada, I. F. 1 no contesta, por Jean Murat y Daniela Parola.

PARDINAS.—6,30 y 10,30 (populares, 0,75 butaca).—La sensacional película El Robinsón moderno (por Douglas Fairbank y María Albá).

CINE LATINA.—6,15, 10,15, programa doble. Erase una vez un vals, Contigo a la estratosfera, y otras.

Jueves, Canción de Oriente (Ramón Novarro, Hellen Hayes, Lewis Stone), hablada en castellano.

BILBAO (Teléfono 30796).—6,30 y 10,30, segunda semana de la producción española Se ha fugado un preso.

TIVOLI.—A las 6,30 y 10,30, La fiesta del Rey Col (preciosos dibujos en color) y Poder y gloria (hablada en español).

CINE BEATRIZ (Tel. 53108).—6,30 y 10,30, últimas de El favorito de la Emperatriz. Mañana. El gran domador (excepcional).

AVENIDA.—6,45 y 10,45 (estreno), El agresor invisible y El amuleto.

CINE MADRID (Teléfono 13501).—6,30 y 10,30, secciones fémina, delicados obsequios en la sección 10,30 noche. Alma de bailarina, por Joan Crawford (último día). Mañana estreno riguroso El secreto de madame Blanche (lo más sensacional de la M. G. M.).

PROGRESO.—6,45 y 10,45, Escándalo en Budapest (Franciska Gaal).

PANORAMA.—11 mañana a 1 madrugada, continua. Precio único: butaca, una peseta. Desde las 2 de la tarde, Alemania (panorámica) Dibujos de Betty Boop. Carrousel hípico (deportiva), Danubio Azul (coros y

Guión de "cines"

Continúa exhibiéndose con franco éxito en el Palacio de la Música "Felipe Derblay".

—En Capitol, últimos días de "Palacio flotante". Para el próximo jueves se estrenará la producción Fox "Así son los maridos".

—En la Opera es interesante la exhibición de "Un hombre de corazón", por Gustav Fröelich.

—"Los estafadores de la noche", comedia de aventuras, renueva hoy el programa del "cine" de la Prensa.

—En el Callao, hoy lunes, hará las delicias del público la sugestiva Joan Crawford en "Letty Luntom".

—Constituye un éxito diario la proyección de "El boxeador y la dama" en el Alkazar.

—Para mañana martes se anuncia como riguroso estreno el de "El secreto de madame Blanche".

—Lilian Harvey vuelve, a partir de hoy, a la pantalla del Barceló en "Yo soy Susana".

—En Proyecciones vuelve al programa la impresionante película "El hombre invisible".

—Actualidades presenta hoy, como todos los lunes, un nuevo programa de noticias y actualidades mundiales.

—Colisevm ofrece un atrayente programa mixto: el "film" "Noches en venta", fin de fiesta por Amalia de Isaura y la orquesta "Los vagabundos".

—"El amuleto" y "El agresor invisible" es el programa que presenta hoy el Avenida.

orquesta), Charlot, señorita bien (estreno riguroso).

SAN CARLOS (Tel. 72827).—A las 6,45 y 10,30, Luces del Bóforo (por Gustaw Froelich).

CINEMA EUROPA.—A las 6,45 y 10,30, El aguila y el halcón.

FRONTON JAI-A-LAI.—Alfonso XI. Teléfono 16606. A las 4 tarde, corriente. Primero, a remonte: Mugeta y Ucin contra Lasa y Guruceaga. Segundo, a remonte: Izaguirre y Aguirre contra Aramburu y Larrañaga.

LO QUE TRAE EL VINO

Dos capataces moribundos a tiros y puñaladas

En las primeras horas de la madrugada se encontraban jugando y bebiendo en una taberna del pueblo de Las Rozas varios obreros de los que trabajan en los enlaces ferroviarios, en la sección de aquel término municipal.

A las cuatro, aproximadamente, abandonó el establecimiento un capataz de dichas obras, llamado Vicente Alvarez Moreno, de treinta y seis años, soltero, vecino de Las Rozas. Tras él salió otro capataz, del que hasta el momento sólo se sabe que se llama Joaquín y le apodan "el Cristo".

A los pocos minutos, los parroquianos de la taberna oyeron dos disparos y salieron a la calle, viendo que Vicente estaba en el suelo y "el Cristo" trataba de seguir disparando una pistola sobre el primero.

Se precipitó sobre el agresor otro capataz llamado Joaquín Sánchez Cánovas, de veintinueve años, el cual logró desarmarlo, pero el agresor, exasperado, sacó un gran cuchillo y se lanzó sobre Joaquín, dándole una tremenda puñalada en el cuello. Seguidamente se dio a la fuga.

Los heridos, en un automóvil, fueron trasladados a Madrid, ingresando en el Hospital Provincial, en estado agónico ambos.

A última hora se ha sabido en Madrid que el agresor ha sido detenido por la Guardia civil en las inmediaciones de El Escorial.

Una fiesta cinematográfica

Esta noche, a las once, en la sala del "cine" Barceló se celebrará una fiesta organizada por el popular reportero gráfico Palomo, en honor de las actrices, actores, directores y operadores cinematográficos españoles.

El programa estará a cargo de Faustino Bretaña y Pepita Rollán, y entre las asistentes será elegida una señorita para filmar una producción nacional.

El Jurado lo compondrán los señores Ardavin, Perojo, Rey, Artola Buch, Aznar, Delgado (Fernando) y Roldán.

La fiesta terminará con un baile de artistas.

PARA HOY

Instituto Francés.—A las siete, conferencia del catedrático francés M. Careopino, sobre "Aspectos modernos de Roma Imperial. La población de Roma" (con proyecciones).

Fomento de las Artes.—A las siete, conferencia del catedrático del Instituto de San Isidro, don Enrique García Alonso, sobre "La elocuencia y la taquigrafía".

Academia de Ciencias.—A las seis y media, conferencia del profesor italiano C. Zoli, acerca de "El desarrollo económico de las colonias italianas" (con proyecciones).

Academia Médico-Quirúrgica.—A las siete, sesión especial por los doctores Piga, Pascual y González Duarte.

Ateneo.—A las siete y media, conferencia de don José Aragón acerca de "Los seguros agrarios".

AL LLEGAR LA NOCHE

El aeróstato "14 de Abril" toma tierra en Miraflores

El alcalde de Miraflores de la Sierra comunicó anoche, a las diez, a la Dirección general de Seguridad, que en el pinar de Gargantán, de aquel término, había tomado tierra, al anochecer, el aeróstato de la Marina de guerra "14 de Abril", tripulado por el teniente de navío señor Montán Carrasco y ayudante señor Collar.

Tanto los tripulantes como el aeróstato no sufrieron daño alguno, y los primeros fueron atendidos por las autoridades de aquel pueblo serrano.

Los aeronautas aseguraron que habían tomado tierra por haberseles hecho de noche sin llegar a su destino.

En Córdoba ha sido detenido el autor del atentado a un comerciante madrileño

En las primeras horas de la tarde del domingo se recibió en la Dirección General de Seguridad un telegrama del comisario-jefe de Vigilancia de Córdoba, dando cuenta de que en aquella población la Policía acababa de detener a un individuo llamado Carlos Iglesias Alasate, de diez y ocho años, soltero, vecino de Madrid, con domicilio en la calle de Sebastián Elcano, número 20.

El detenido fué trasladado a la Comisaría, donde, interrogado, terminó por confesarse autor del atentado cometido hace varios días en Madrid contra el dueño de la fábrica de camas establecida en la citada calle de Sebastián Elcano, número 35, don Clemente Camarasa. Este señor resultó lesionado gravemente a consecuencia de varios disparos de pistola.

Anoche mismo, y conducido por varios agentes, salió para Madrid el detenido, que será puesto a disposición del Juzgado de Instrucción del distrito del Hospital.

Palacio de la Música

Segunda semana de gran éxito



Proyección magnífica de **GABY MORLEY**
Exclusiva **FERRER Y BLAY**
Distribuida por **S. A. G. E.**
Selecciones **Julio César.**

SUCESO MISTERIOSO EN UNA CARRETERA

La Guardia civil, después de dar el alto, tirotea a una camioneta, que huye velozmente sin detenerse

Minutos después de las doce de la mañana de ayer domingo, en la Dirección general de Seguridad se recibieron noticias de un extraño y misterioso suceso desarrollado en la provincia de Guadalajara, y acerca de cuyo esclarecimiento practican activas pesquisas las autoridades de aquella población.

Según las referencias oficiales, a eso de las tres de la madrugada y en servicio de vigilancia, marchaban por la carretera que va desde Alcolea del Pinar a Paredes, un guardia y un cabo de la Benemérita.

De improviso vieron avanzar por la calzada un vehículo, camión grande con toldo, y con los faros encendidos a toda presión. Al llegar las luces de éstos hasta los guardias, se detuvo unos instantes el vehículo y hasta se le vió que el conductor trataba de hacer maniobra para volver hacia atrás.

Esta debía de presentar dificultades insuperables, y los que ocupaban el camión, al ver que los guardias llegaban ya, abrieron el acelerador y comenzaron a caminar tan velozmente, que más bien parecía una fuga.

La Guardia civil, al observar esta extraña maniobra, dió el alto, y como los ocupantes del camión, lejos de detenerse, aceleraron la marcha, a pesar de haber oído los órdenes de parar, hicieron uso de los fusiles, disparando contra el vehículo, que desapareció en la obscuridad de la noche, al parecer con dirección a Soria.

La pareja de la Guardia civil marchó a Alcolea del Pinar, donde por teléfono, comunicó lo sucedido a las autoridades superiores de Guadalajara, quienes han telegrafiado a Soria, Calatayud y Zaragoza, para ver si es posible descubrir la ruta de la misteriosa camioneta.

La Guardia civil y la Policía también practican activas pesquisas para concretar quiénes conducían el vehículo y qué clase de mercancía transportaba éste.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO DE MADRID

Aviso sobre cédulas personales

La Comisión gestora de la Diputación provincial de Madrid ha tenido la atención de comunicar a esta Cámara, para que, a su vez, lo anuncie a sus electores, que a que la Corporación, estimando derogada la real orden de 17 de abril de 1927 a los efectos de la aplicación de las tarifas sobre cédulas personales, acumulará a las cuotas del Tesoro de la contribución industrial los recargos sustitutos de la contribución sobre las utilidades.

La Cámara, a la vez que atiende el ruego de la Diputación, pone en conocimiento de sus electores que gestiona se declare la vigencia de la citada disposición.

EL ATENTADO DEL SABADO

La víctima de la agresión falleció ayer mañana

El atentado cometido en las últimas horas de la noche del sábado en el Centro Socialista establecido en la calle de Góiri, número 32, donde penetraron unos desconocidos disparando ocho o diez tiros de pistola, tuvo ayer mañana un epílogo desgraciado.

Como consecuencia del atentado resultó con lesiones de extrema gravedad el obrero metalúrgico Idefonso Canales Nieto, de cuarenta y cinco años, domiciliado en el número 27 de la mencionada calle y que se encontraba en el Centro en el momento de irrumpir los pistoleros, el cual fué trasladado al Equipo Quirúrgico del Centro, donde quedó hospitalizado después de una delicadísima operación.

El estado del herido se agravó en las últimas horas de la madrugada, y fueron inútiles los esfuerzos de la ciencia para salvarle. El desventurado obrero falleció a las ocho y minutos de la mañana, siendo trasladado el cadáver, por orden del juez de guardia, al Depósito, donde hoy le será practicada la autopsia.

Por su parte, la Brigada Social continúa practicando pesquisas para descubrir a los pistoleros autores del atentado.

EL CONFLICTO DE LOS METALURGICOS

Los Sindicatos Unicos no secundarán la huelga anunciada

El Comité de la Federación Local de Sindicatos Unicos de Madrid, secundando la actitud de los organismos de la Casa del Pueblo, ha acordado no ir a la huelga general anunciada para hoy por solidaridad con los metalúrgicos.

El Banco de España y la Feria del Libro

El Consejo del Banco de España, que ha tenido siempre y sigue teniendo por norma el atender cuantas peticiones se le hacen en orden a favorecer el desenvolvimiento de los organismos y entidades dedicados a fines culturales, se ha complacido, con ocasión de la actual Feria del Libro, en acordar, el día 27 de abril último, se haga a la misma un pedido de obras por valor de 5.000 pesetas.

CALEFACCION Y ASCENSORES

Dos órdenes interesantes del Ministerio del Trabajo

Por el ministerio del Trabajo se han publicado en la "Gaceta" las siguientes órdenes:

Disponiendo que las industrias de calefacción y ascensores se consideren incluidas entre las de la construcción.

Ordenando que, como incluidos en los oficios de la edificación los correspondientes a los ramos de calefacción y ascensores, se aplique a los mismos la jornada de cuarenta y cuatro horas semanales.

UNA FIESTA TEATRAL

El cuadro artístico Muñoz Seca en el María Guerrero

Distinguidísima concurrencia llenó ayer por completo el teatro María Guerrero, para asistir a la actuación del Cuadro Artístico de la Sociedad Muñoz Seca en el estreno de tres interesantes obras.

En primer lugar fué puesta en escena la comedia dramática, en tres actos, "Guignol de Hogar", original de los señores González Galocha y Tena Danvila, premiada en el concurso de autores noveles celebrado por dicha entidad artística. Plena de aciertos en el dialogado y en la factura escénica, vibrante de humano dramatismo, fué muy aplaudida, y sus autores hubieron de presentarse varias veces al público.

Después fué representado el ensayo de sainete "Los humos de Epifanio o salirse del tiesto", letra de los señores G. Landero y

Coma usted en el Jardín de Invierno del Café María Cristina. Tenemos el mejor cocinero de Madrid. Todas las noches grandes recitales de canto por el notable barítono Luis Guvvara.

Mendoza, y música de señor M. Chumillas. Su castizo corte y los preciosos chistes de que está sembrada la obra, más la bien construida partitura—de la que se repitieron varios números, alegres y pegadizos—, agradaron sobremanera al público, que también requirió con insistencia la salida de los autores a escena.

Por último, se estrenó un entremés, de Muñoz Seca, titulado "Te has caído, Paco", escrito expresamente para el Cuadro Artístico de esa Sociedad. Como todo lo del ilustre comediógrafo, sostuvo al público en constante carcajada. También hubo de salir al proscenio don Pedro Muñoz Seca a saludar al respetable.

Notabilísima en las tres obras la labor de "ellos" y "ellas". Una vez más demostraron las bellísimas señoritas de Caballero, F. Carrascal, Campiña, Vergara y Gordón su admirable educación artística y aptitudes. Igual los señores Santacruz, Rodríguez, G. Alguacil, Simón, Cuevas, Sánchez y Zagomacini. Extraordinariamente gracioso Andrés Fernández, que es un actor cómico de cuerpo entero.

Total, una actuación de aficionados que cumplen como profesionales de los buenos, construyendo y representando obras teatrales.

Compañía Arrendataria de Tabacos

En el número de la "Gaceta de Madrid" correspondiente al 12 del actual se ha anunciado un concurso referente al suministro de 8.000.000 de kilogramos de tabaco en rama de las Islas Filipinas a la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Los teléfonos de la Asociación de la Prensa son los números 10410 y 25654

PROYECCIONES HOY HOY El hombre invisible divertida a la par que impresionante y sensacional superproducción cinematográfica

HOMENAJES

Los noventa años del señor Gutiérrez Gamero

Mañana martes, a la una y media de la tarde, se celebrará la comida organizada por la Casa de los Gatos, bajo la presidencia del ilustre escritor don Emilio Gutiérrez Gamero.

Del homenaje nacional al señor Royo Villanova

Habiéndose dirigido diversas personas y entidades a los domicilios de los firmantes de las notas relacionadas con el homenaje nacional a don Antonio Royo Villanova, con objeto de sumarse a él, la Comisión organizadora hace saber, por medio de este aviso, que las señas del citado homenaje se encuentran en la calle de Santa Engracia, 61, con el teléfono 45713, donde se suministran con placer sumo cuantos informes se deseen sobre este particular.

Una comida a los señores Saborido y Díaz Sobrado

De las comidas que mensualmente organiza "Lar Gallego" de esta capital, la Junta de Gobierno del mismo acordó dedicar la del mes de mayo a sus socios, los señores don Ramiro Díaz Sobrado y don Manuel Saborido Soler, por la designación de que han sido objeto por el Ayuntamiento de Madrid para desempeñar los cargos de interventor y oficial mayor, respectivamente.

El acto se celebrará el próximo martes, día 15 del actual, a las dos de la tarde, en el Café Viena (Luisa Fernanda, número 21).

Las tarjetas se expenden al precio de once pesetas en el mencionado café y en la conserjería de "Lar Gallego" (Mariana Pineda, número 5).

UNA INAUGURACION

ALICANTE, 13.—Hoy se inauguró el local de la Unión Femenina Republicana. Se pronunciaron varios discursos. Durante el acto se repartieron limosnas entre los pobres.

Sociedad "Hidráulica Cantillana"

ANUNCIO

Por acuerdo del Consejo de Administración, y en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 23 de los Estatutos, se convoca a los señores accionistas a la Junta general ordinaria, a los fines determinados en el artículo 28, para el día 28 del mes corriente, a las doce de su mañana, en el domicilio social, plaza de la Lealtad, núm. 3.

Madrid, 14 de mayo de 1934. Director-gerente, CARLOS GARCIA ALONSO

EN INSTRUCCION PUBLICA

El problema de los estudiantes

Manifestaciones del señor Usabiaga

Uno de nuestros redactores estuvo, a última hora de la tarde de ayer, en el ministerio de Instrucción pública, en donde fué recibido con su característica amabilidad por el señor Usabiaga.

Encargado interinamente de aquel departamento oficial, por ausencia del señor ministro, el director general de Enseñanza Técnica y Profesional, que pasó el día de ayer en el ministerio, nos dijo que la tranquilidad entre los escolares de toda España era completa, y que tiene la seguridad absoluta de que, depositando los estudiantes su confianza en persona tan capacitada para regir la Instrucción pública, cual es el actual ministro, la solución se producirá con la mayor facilidad.

Una nota de la U. F. E. H.

La Unión Federal de Estudiantes Hispanos nos envía una nota en la que insiste en sus puntos de vista sobre la situación escolar y manifiesta el propósito de persistir en la conducta mantenida con relación al actual conflicto.

Una nota de la Federación Universitaria Escolar

La Federación Universitaria Escolar de Madrid nos remite la siguiente nota:

"No siendo para la Federación Universitaria Escolar de Madrid suficiente motivo el de la clausura de sus locales para la suspensión de las actividades profesionales del momento, comunica:

Primero. Que las conferencias del ciclo de biografías de españoles que viene celebrando en el salón de actos de la Residencia de Señoritas (Miguel Angel, 8) continuarán el próximo miércoles 16, a las siete y media de la tarde, con la que pronunciará acerca del tema "Emilio Castelar", el ilustre escritor don Benjamín Jarnés.

Para esta conferencia no se exigirá invitación.

Segundo. Que en la tarde del sábado pasado tuvo lugar, como se anunció oportunamente, el homenaje iniciado por la F. U. E. al gran poeta y director del teatro Universitario "La Barraca", Federico García Lorca, con motivo de su regreso de América, donde obtuvo clamorosos éxitos.

El acto consistió en un "lunch", que fué seguido de la representación, ofrecida por el señor García Lorca, del entremés de Cervantes, "Los habladores", y de una graciosa obrita titulada "Don Cristóbal", de la que es autor el propio García Lorca, que fueron realizadas en un magnífico guión, construido por Fontanals, e interpretadas por los actores de "La Barraca", en colaboración con los expresivos muñecos de que es autor un artista argentino.

No hubo discursos.

En Alicante es herido el diestro "Madrileño"

ALICANTE, 13.—En la novillada celebrada hoy a beneficio de la Asociación de la Prensa, resultó herido el diestro Madrileño. Este sufrió un puntazo, de diez centímetros de extensión, que interesa la piel, tejido celular y alguna fibra, en la región precordial.

Con las debidas precauciones se le acondicionó en el tren para trasladarle a Madrid.

EL SUCESO DEL INSTITUTO LOPE DE VEGA

La Policía ha capturado a los autores de la muerte del estudiante Luis Arroyo Rodríguez

En las últimas horas de la mañana del jueves pasado, y al entrar en su domicilio, calle de Valdehermoso, número 11, fué agredido a palos el estudiante Rogelio González Valcárcel, que resultó con lesiones de alguna importancia.

Los agresores se dieron a la fuga, y el comisario-jefe de la Brigada Social, don Luis Villanova, secundado por los agentes a sus órdenes, señores Torres Ortiz y Parreño, comenzó a practicar intensas pesquisas, convencido de que este grupo era el mismo que una hora antes había tirroteado a unos estudiantes a la puerta del Instituto de Lope de Vega, sito en la calle de Manuel Silvela, causando la muerte del escolar Luis Arroyo Rodríguez, y lesiones a otro estudiante, llamado José Escobar.

Como consecuencia de estos trabajos, fué detenido Luis Salvatierra Ciriaco, de diez y ocho años, ebanista, quien terminó por confesar que había estado en el lugar del primero de los citados hechos en unión de otros cuatro individuos, a los que oyó decir que iban a seguir a un cabecilla fascista.

La Policía, en virtud de estas manifestaciones, siguió sus investigaciones, logrando capturar a Luis Cernuda García, de veintinueve años, chófer; a Domingo Ochoa Isasola, de diez y nueve años, soldador, y a Manuel Arcas Pérez, de diez y siete años, churrero, terminando los dos primeros por confesarse autores de la agresión al estudiante González Valcárcel.

El comisario, señor Villanova, promovió una serie de careos entre los cuatro detenidos, y aun cuando el Ochoa y el Cernuda negaron rotundamente haber dado muerte al escolar Luis Arroyo Rodríguez, el segundo de éstos fué reconocido como el autor de los disparos en la calle de Manuel Silvela, tapándole el Ochoa cuando disparaba su compañero, y recogiendo seguidamente la pistola, que entregó al otro que con ellos formaba el grupo agresor, y que se dió a la fuga.

Los detenidos, con el oportuno atestado, han sido puestos a disposición de la autoridad judicial. La Policía está sobre la pista del que se llevó la pistola y se cree que no tardará en ser capturado.

EN EL METROPOLITANO

LA ELECCION DE LA "ROSA DE MADRID"

En la fiesta que, organizada por la Casa de los Gatos, se celebró anoche en la sala de fiestas del Gran Metropolitano, fué elegida "Rosa de Madrid" la señorita Maruja Merino, de veinte años, estudiante de la rama profesional del Magisterio.

Se trata de una morena madrileña de tipo clásico en esta capital.

La fiesta se celebraba a beneficio de la hoguera que Madrid enviará a las fiestas de Alicante, y estaba dedicada, principalmente, a las colonias valenciana y alicantina.

Resultó muy animada y constituyó un acierto más en la serie de brillantes festivales que lleva organizados la Casa de los Gatos, la madrileñísima agrupación.

EN SAN BAUDILIO

La jornada de la Lliga

Se originan numerosos incidentes

BARCELONA, 13.—En San Baudilio de Llobregat celebróse con numerosos incidentes la llamada jornada comarcal organizada por la Lliga Regionalista. Durante la mañana llegaron a aquella población elementos extraños, dispuestos, al parecer, a perturbar el acto. Con este motivo adoptó extraordinarias precauciones la Policía, que descubrió un depósito de armas en el local donde había de celebrarse el primero de los actos organizados, y donde hace tiempo que hubo una Academia dedicada a la enseñanza militar. Aunque las armas halladas eran doce fusiles, inservibles diez de ellos y dos solamente en buen estado, la noticia del hallazgo produjo gran revuelo y alguna alarma al ser difundida por la población.

Con motivo de la llegada de los elementos que habían de intervenir en el mitin se produjeron los primeros incidentes, debidos a la actitud de numerosos elementos que vitoreaban a la Esquerra y daban mueras a Cambó. Ante el cariz que tomaban los acontecimientos, acudió a San Baudilio una camioneta de guardias de Asalto. Al llegar el señor Cambó arreciaron las protestas, y la fuerza pública se vió obligada a dar varias cargas.

En este ambiente celebróse el mitin, en el que tomaron parte diversos oradores. El señor Cambó hizo el resumen del acto, terminando con la declaración de que, aunque los de la Lliga no son partidarios de la lucha, irán a ella si se les obliga.

Durante la celebración del mitin menudearon los incidentes, de los que resultaron varios heridos.

Después se celebró un banquete, al que no asistió el señor Cambó, que tuvo que abandonar el teatro por la puerta trasera, custodiado por los guardias, que habían acordonado el edificio.

Los problemas económicos del País Valenciano

Esta noche se reunirá la Sección de Asuntos Económicos de la Casa Regional Valenciana, para seguir preparando la organización de las aportaciones de trabajos a la Conferencia Económica del País Valenciano.

Se ha recibido la comunicación del Centro de Estudios Económicos Valencianos accediendo al aplazamiento de las sesiones hasta octubre. Sin embargo, la inauguración se hará en la segunda quincena de este mes. Antes del 25 han de conocerse por el Comité colaborador de Madrid los temas y el enunciado de los trabajos que hayan de ser presentados en octubre para su discusión en Valencia.

Pasado mañana miércoles, a las siete de la tarde, don Manuel de Torres, catedrático de Derecho de la Universidad de Valencia, disertará en el salón de actos de la Cámara de Comercio, Barquillo, 13, acerca del tema "La agricultura valenciana y la solidaridad económica nacional", en el ciclo de conferencias organizado por Unión Económica. La Casa Regional Valenciana (Príncipe, 8), facilitará invitaciones.

LEA USTED LA "HOJA OFICIAL DEL LUNES"

FERIA DEL LIBRO

La animación durante todo el día fué extraordinaria

El público sigue prestando una decidida atención a la Feria del Libro. Ayer se vió concurridísima, mucho más, a pesar de ser grande la animación siempre, que en días anteriores.

La venta total alcanzó una importante cifra.

Por la tarde se pronunciaron ante el micrófono las charlas siguientes: "Palabras y versos", por Angel Lázaro; "Los libros y la mujer", por Magda Donato, y "El libro amigo del hombre", por José María de Acosta.

A las tres de la tarde y ante el micrófono de Unión Radio, dió su charla "Lecturas bien intencionadas" don Carlos Arniches.

El ministro de la Gobernación, don Rafael Salazar Alonso, visitó la Feria acompañado de sus hijas.

Hoy lunes se darán ante el micrófono de la Feria las siguientes charlas de autores: Manuel Abril, "Proletarios del pensamiento, ¡alimentaos!"; Arturo Mori, "Uso y abuso del libro político"; Guillermo de Torre, "Defensa del libro difícil"; Benjamín Jarnés, "El libro placer barato"; Pedro Masa, "En torno al reportaje y a la interviú (indiscrecciones periodísticas)".

A las tres de la tarde dará su anunciada charla, "El mercado del libro español en América", la autora Rosa Arciniegá.

A las ocho recitará poesías de autores mexicanos, ante el micrófono de la Feria, Enrique Uthoff.

MANIOBRAS EXTREMISTAS

Detención de varios comunistas y clausura de sus Centros

Durante la noche de ayer, la Dirección general de Seguridad tuvo noticias de que algunos elementos extremistas se dedicaban a repartir unas hojas clandestinas de la Confederación General del Trabajo Unitario y de La Oposición Sindical Revolucionaria, ambos de tendencia comunista, invitando a la huelga general para el día de hoy.

Algunos de los repartidores de estas hojas fueron detenidos, pero a última hora de la noche, la Dirección general de Seguridad puso el hecho en conocimiento del Juzgado, ya que se trata de un delito, mucho más en este momento en que está decretado el estado de alarma.

Al mismo tiempo la autoridad gubernativa procedió a la clausura de todos los Centros comunistas, los del Frente Unico y Radios Comunistas.

La Policía ha comenzado de madrugada a detener a todos los dirigentes de estas organizaciones.

Se asegura que en la mañana del lunes quedará terminada la huelga de Elche

ALICANTE, 13.—Noticias recibidas de Elche en las primeras horas de la madrugada, aseguran que está a punto de quedar totalmente solucionada la huelga allí existente.

Durante la noche han continuado las reuniones de patronos y obreros para hallar la fórmula de solución del conflicto.